

EL PORVENIR DE LEON,

PERIÓDICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS.

EN LA CAPITAL, 3 REALES AL MES Y 8 TRIMESTRE.

FUERA DE LA CAPITAL 3 IDEM IDEM Y 8 IDEM

PARA HACER LA SUSCRICION.
Dirigirse á la imprenta ó administracion de este periódico calle de la Concepcion, núm. 8, pagando adelantado
Ningun original se devuelve aunque no se inserte.

Sábado 10 de Octubre de 1885.

ANUNCIOS Y COMUNICACIONES.
Los suscritores tienen derecho á un anuncio al mes de seis líneas gratis. Los demás anuncios y comunicados á precios convencionales, pagando adelantado.

NÚM. 2.290

FERRO-CARRILES DE ASTURIAS, GALICIA Y LEON.—ESTACION DE LEON.—ENTRADAS Y SALIDAS DE LOS TRENES

ENTRADAS.			SALIDAS.		
PALENCIA.	ASTURIAS.	GALICIA.	PALENCIA.	ASTURIAS.	GALICIA.
Tren correo 10'25 m. » id. 9'43 n.	Tren correo 5'55 t.	Tren correo 6'09 t.	Tren correo 6'52 t. » Mixto 6'00 m.	Tren correo 11'40 m.	Tren correo 10'55 m.

LA REPÚBLICA FRANCESA.

—«;»—

Grandes ilusiones se habian forjado los enemigos de la libertad y de la democracia creyendo que las elecciones legislativas que acaban de verificarse en Francia, iban á dar al traste con las instituciones de la vecina República.

Confaban sobre todo los reaccionarios en la division de los republicanos para obtener un triunfo que no puede darles el número de electores con que cuentan los partidarios del afrentoso pasado, de los tiránicos gobiernos personales.

Mucho les ha ayudado en su empresa liberticida la intransigencia de los exaltados, que todo lo meten á barullo y que trabajan cuanto pueden por destruir los fundamentos de la República séria, ordenada y reformista.

Pero aun cuando han conseguido ganar bastantes puestos en la Cámara futura, están ahora tan lejos como antes los monárquicos franceses de poder echar roncas de su influencia en el pais y de su capacidad para suplantarse en el gobierno á la forma republicana con imperios ni monarquías de ninguna especie ni color.

Los 194 diputados que se dice han sido elegidos de las distintas fracciones monárquicas se dividen en orleanistas, bonapartistas y legitimistas. Los primeros reconocen por jefe al conde de París; los segundos tienen á dos Napoleones que se disputan la preferencia con tanto mayor encarnizamiento cuanto más estrechamente ligados están por los lazos de la sangre; los terceros andan de Herodes á Pilatos, unos con el conde de París por respetar el testamento del de Chambord y otros con la rama borbónica española de D Juan, sus hijos ó sus nietos en quienes encuentran títulos más legítimos á la herencia del famoso derecho divino.

En este *maremagnum* de aspiraciones diversas y encontradas no hay el menor asomo de peligro para la República; todos los monárquicos juntos no han llegado á conseguir mas que la tercera parte de los puestos de la Cámara francesa y unidos á los republicanos intransigentes no cuentan siquiera con la mitad de ella. De suerte que la política republicana verdadera resulta triunfante en unas elecciones verificadas con tanta libertad que debe causar admiracion á los españoles, acostumbrados hace tiempo á las coacciones y atropellos de nuestros gobiernos en épocas electorales.

Con absoluta independencia han emitido sus sufragios los electores franceses y han dado mayoría á la causa de la República en que están encarnadas la democracia y la libertad y de donde surgen en todo su esplendor el progreso de las sociedades y el adelanto y la prosperidad moral y material de los pueblos y de los individuos.

El que en estas elecciones hayan ganado los monárquicos algunos puestos perdidos por los republicanos no significa decadencia ni debilitamiento de los últimos; es el resultado inevitable y fatal de las divisiones que perturban la existencia interior del republicanismo francés á quien sirve lo ocurrido de leccion tan elocuente y de acicate tan poderoso que ya se prepara á estrechar la union y á hacer una campaña enérgica y salvadora que producirá en breve tiempo admirables efectos.

Los hombres más importantes de las fracciones republicanas, las eminencias de la tribuna y de la administracion que han estado siendo el blanco de los ataques más inconsiderados por parte de los anarquistas y de los reaccionarios, se unen ahora en estrecho haz para defender las actuales instituciones con la fé, el entusiasmo y el valor que les inspira su acendrado patriotismo.

Ante esa nueva liga republicana se estrellarán todos los esfuerzos de rojos y blancos que seguirán su estéril campaña de difamacion y escándalo entre el desprecio que este proceder causa á las personas honradas y sensatas y el vacío que hace alrededor de quien tales armas emplea á falta de otras mejores.

Si, ténganlo entendido los reaccionarios españoles que baten palmas por el resultado de las elecciones francesas, engañados por la manifiesta parcialidad de las agencias que comunican desde París noticias intencionadas para causar efecto.

No tardarán en desvanecerse esas impresiones artificiales y quedará patente y clara la verdad de los hechos con su abrumadora exactitud.

La República francesa está asentada en firme y seguirá gozando vida próspera y lozana para desesperacion de sus enemigos.

LA GANADERÍA EN ESPAÑA.

Como artículo de fé se ha venido creyendo hasta hace poco, que la única verdadera fuente de riqueza en España habia de ser en el porvenir la

agricultura. Sin embargo no es así. En nuestra península se producen todos los frutos conocidos, es verdad: en cereales, desde el trigo candeal, cuyas harinas visitan las más apartadas regiones, hasta el mijo, desde el centeno al alforfón. Nuestras provincias del Este y del Sur producen el arroz, la naranja, la caña dulce, las regaladas frutas; en el Centro medra el azafran, la rubia, las vides; Castilla nos ofrece la abundancia de sus granos; Galicia, Asturias y las provincias Vascongadas sus múltiples cosechas de varios artículos y sus manzanas, con la que se fabrica la espumosa sidra; Aragon y Cataluña y Navarra sus abundantes y ricos caldos; Extremadura sus dehesas de labor y pasto, sus robledares y sus corchos; y aun cuando penetramos en la provincia más pobre encontraremos en ella elementos de bien estar y de riqueza que darian grandísimos resultados si una buena explotacion agrícola se encargara de ella.

Pero con ser tan importante en España la riqueza agrícola, volvemos á repetirlo, no es ella la única verdadera. A favor del espíritu de empresa que afortunadamente se vá desarrollando entre nosotros, nacen y se constituyen otras industrias, de las cuales unas dan ya productos importantísimos á la nacion, y otras no tardarán en darlos.

No hablemos de la industria fabril ni manufacturera que aunque por desgracia no han alcanzado todavía tan grande importancia como en otras naciones, han alcanzado mucha; no hablemos tampoco de la industria minera, que se encuentra en el mismo caso que las anteriores. Sin necesidad de llegar á esas industrias veremos que hay otras como la de conservas, quedá ya grandísimos resultados, la ostricultura que los dará muy pronto y la ganadería cuyo desarrollo es innegable.

La exportacion de ganados á Inglaterra, va siendo cada dia mas notable. Hubo un tiempo, hace pocos años, en que la demanda del comercio inglés decreció sin duda porque no encontrando las reses españolas tan buenas como él las quería, y con razon, fué á buscarlas á Holanda, Bélgica y otros países. Hoy sigue frecuentando aquellos mercados, pero volvemos á decir que ha vuelto á crecer nuestra exportacion á Inglaterra.

¿Y por qué? Es muy sencillo: porque se van convenciendo poco á poco los ganaderos de las provincias del Norte y Noroeste del mal sistema que se

guian en la cria del ganado. Hemos dicho que «seguian» y debemos decir que siguen, porque, desgraciadamente, aun hay muchos ganaderos que cuidándose más que de los intereses del momento, mejor dicho, de sus necesidades inmediatas, dejan que sus magníficas razas degeneren, ya aminorando y talando los terrenos baldíos, ya permitiendo que las hembras sean cubiertas por cualquier macho, por raquítrico que sean, ó ya escatimando la leche á las crias.

Y la prueba es palmaria; en Inglaterra y Bélgica, naciones en las cuales carecen relativamente de los elementos materiales que nosotros contamos para el perfeccionamiento de las razas, han hecho sin embargo, progresos asombrosos. En el ganado vacuno sobre todo han llegado hasta lo increíble: con atinadas y sábias combinaciones para la procreacion de la especie, han llegado á reducir 2/3 de su habitual peso el esqueleto de las reses y bastante el tamaño de las astas. No se crea que disminuye por eso el tamaño total del ganado; todo lo contrario, cuanto más se reduce el esqueleto más crece la carne. Aunque este sistema no sea aceptable para el ganado que se quiere dedicar á las faenas agrícolas, hay que convenir en que es excelente para el dedicado á la exportacion.

Ya sabemos que se nos presentarán objeciones al sistema que recomendamos á los ganaderos, pero tambien sabemos que ninguna de ellas puede tener fuerza incontrastable.

Pero ya trataremos otro dia de cada raza en particular, y veremos conejemplos muy elocuentes, que no es tan difícil como parece á primera vista el mejoramiento del ganado, lo mismo del vacuno como del lanar, y del cabrio como del de cerda.

Por hoy, nos limitamos á exponer algunas ideas generales acerca del estado de nuestra ganadería, congratulándonos de la tendencia á mejorar las razas que se nota sobre todo en las provincias del Norte y Noroeste. Además de los cruces que hacen allí, por ejemplo, de toros de Vizcaya con vacas santanderinas, para criar cebones, se adquieren ya bastantes padres en Shorthorn, que pertenecen á la raza más perfecta que se conoce, y que dan excelentes resultados cruzándolos con vacas gallegas ó asturianas.

La ganadería española, en resumen, que no es hoy ni con mucho lo que fué en otros tiempos, está en vías de

adquirir gran importancia, de seguir los ganaderos haciendo lo posible por mejorar las razas, y de empezar los gobiernos á minorar la ley arancelaria, trasformando el régimen pecuario. España no tenía rival en los pasados siglos, especialmente en el ganado vacuno: ¿por qué, si seguimos teniendo los mejores pastos, no hemos de conquistar uno de los más importantes puestos en todos los mercados del mundo?

¡Caracoles!

¡Y como las gasta D. Pio!
A los enemigos ni perdon, ni olvido; vamos, hombre, quite V. el piston, que se vá á disparar la escopeta de su omnipotencia, y de seguro asusta á cuantos le escuchaban.
Porque tales cosas solo sientan bien en conversacion familiar con el cura de Santa Cruz, Rosas Samaniego, Jergon y otros puntos fuertes, abastecedores de la sima de Iguzquiza; pero en un exministro fusionista, por más que esté entreverado de fraile, y regale mazapanes de Toledo para costear novenas á vírgenes más ó menos doloridas, no parecen bien esos arranques helicosos, ni responden á la política relativamente liberal de D. Práxedes.

—Desentonó V. terriblemente, es necesario convenir en ello; y perdió muchos puntos en la consideracion de los que por haberle visto ministro, creyeron que era V. hombre incapaz de hacer tonterías.

El desengaño ha sido grande. V. que en Madrid se pasa de meloso y se corre de suave, venir á nuestra provincia, donde la gente hidalga no escasea, y de manos á boca, soltarnos ese brindis, cuya parte principal data de los tiempos en que los serviles pasaban la vida persiguiendo negros; V. ha incurrido en un anacronismo, solo disculpable por carecer de motivos para conocer el país.

Tambien le disculpa el ardor que le comunicarian los comensales que brindaban á su lado por Dios, Patria y Rey, y el sonido de la campana, recientemente construida para anunciar los frailes sus menesteres, y que V. confundió con aquella otra, que oía al lado de su mamá, cuando era muy chiquitín, casi tan chiquitín en edad, como hoy lo es V. en política.

Y eso que en política es V. pequeño, si los hay: dígalo la frase que motiva esta *juerga* periodística.

¡Caracoles, con la frase!
A los enemigos, ni perdon ni olvido. ¡Ave María! En cuanto España conozca como trata ó quiere tratar V. á sus paisanos, que tanto bien le han hecho, de seguro que no hay sitio para V. en ningun ministerio, más ó menos liberal, y necesita esperar á que D. Carlos pueda recompensarle el valor de lanzar tal amenaza entre los hurras de los que brindaban en la misma mesa por Dios, patria y rey, despues de aquel parrasito en propia alabanza por las protecciones dispensadas al clericalismo.

Si llega á estar allí el cura de Villares se espampana de gusto: casi se cura con la satisfaccion de oír á V. tan fuerte en estilo *servil*, predicando contra los negros.

Yo creo que todas estas desventuras que le ocurrieron en el brindis, fueron debidas al toque de la campana, que en tan mala hora sonó, para que V. la confundiese con las campanas que oía en su niñez.

Nada, oyó V. campanas y no supo donde.

¡Caracoles con la equivocacion!
Pues si llega á confundir V. el toque de la campana, puesta hace un año por los PP. Redentoristas, con el de aquella otra campana, que sirvió para dar comienzo á la matanza de los hugonotes, ¡adiós republicanos de Astorga! *requiescant in pace*, liberales de todos los matices!

Me asusto de pensar dónde habria llegado la elocuencia de V., si llega á enardecerse su fantasia con tan terrible y sangriento recuerdo.

De seguro que comunica tal entusiasmo á sus comensales, que á voz en grito entonan el

Ruja el infierno,
Brame Satán,
Mis enemigos,
No triunfarán.
No, no, no, no,
No triunfarán.

y desfilan alrededor de las mesas ó por

entre los noques, al son de música tan liberal, enardecidos por el recuerdo de la campana, y tomando por arcabuzo el primer cohete rabon, cuyo estampido llegase á sus oídos.

¡Es V. terrible, hombre, es V. terrible.

Si no conociéramos por aquí la clase, es decir, la familia, capaz era V. de dar un susto á estos impenitentes republicanos que no estamos dispuestos, particular ni políticamente, á confesar que es V. un liberal, siquiera relativo, fundándonos para ello en las campanas, en los frailes, en las amenazas y otros escesos de un brindis, que no sabemos como pasó sin correctivo entre tantas autoridades, cuya mision es castigar los pecados y flaquezas del prójimo.

Y... ¡Caracoles, si estuvo V. flaco y pecador!

Flaco de memoria en lo de la campana y olvidadizo de lo mucho que debe á todos sus paisanos, sean ó no de los desengañados; y pecador contra si mismo, porque brindar en Astorga como mestizo es un grave inconveniente para esperar que Sagasta haga llegar otra vez á sus manos la credencial de Ministro, á no ser que piense conservar en el seno ó en el vientre de sus ministerios la raza de los Pidales, un tantico rebajada de talla y perfeccionada en usos clericales.

¡Caracoles como se preparan los aspirantes á formar con Sagasta nuevo ministerio!

Antes, por lo menos nos trajeron los frailes calladito, y como quien esconde sus pecados de la vista de las gentes, pero, ahora ¡Caracoles! nos los anuncian, ponderan y ensalzan como si nos trajeran la novia que yo espero.

La cual no tardará en llegar, segun avisan en varios puntos donde la están preparando alojamiento, mal que pese á D. Pio y demás cofrades en exterminios republicanos,

¡Caracoles con el Ministro en conserva!

Ecós políticos.

Continúan los rumores sobre alteracion del orden público, y tan enterado se halla el gobierno de los trabajos de los conspiradores que no parece sino que estos consultan con Cánovas todos sus proyectos revolucionarios.

Por eso yo no me inquieto, y duermo como un lirón al arrullo de los rumores sobre próximos trastornos.

Copiamos de *El Liberal*:

«Se ha firmado el tratado sobre pesca entre España y Portugal.

¿Y qué van á pescar Portugal y España en el revuelto mar de las ambiciones internacionales!

Valiérales más firmar tratados para no dejarse echar redes ni tender anzuelos.»

Conformes.

Porque España y Portugal que pescan sin armar gresca, suelen salir siempre mal de la pesca.

Dice con singular frescura un periódico conservador:

«Sólo las oposiciones afectan creer en cambios ministeriales y en sucesos de orden público.

El país, más cuerdo, confía en que la calma permita el desarrollo de sus intereses.»

Nadie oyó hablar de alteraciones de orden público hasta que los periódicos del Gobierno dieron en estender el rumor, sin duda porque sentían que se les iba el poder de las manos.

Los constitucionales de abolengo no se ocultan ya para decir que el partido á que pertenecen que se estima por su seriedad y arraigo, no puede admitir en su seno á un grupo que, á la vez que proclama jefe al Sr. Sagasta, realiza actos que, aunque no hacen más que ruido, pretenden significar la imposicion de una personalidad.

¡Miseró don Segismundo!

¡Hasta los constitucionales le cierran las puertas porque se trae mucho ruido!

No hacen más que obrar, sin em-

bargo, muy cuerdamente y por instinto de propia conservacion.

Partido en donde ingrese el Sr. Moret, partido muerto.

O, por lo menos, perturbado.

D. Cristino y él tienen el don de hacer en los partidos que les admiten el mismo efecto que si fueran bombas explosivas.

Dice un colega:

«Mientras la ciudad de Nueva-York gasta en la instruccion pública más que España entera, mientras la República francesa se enorgullece, con justo título, por haber duplicado en quince años el presupuesto de primera enseñanza; mientras el mundo civilizado reconoce que generalizar la instruccion es el medio más seguro de hacer prósperas y felices á las naciones, el Ayuntamiento de Madrid se vé obligado á suprimir, ¡65 escuelas! En cambio, y siempre es una compensacion, rebaja 150.000 pesetas de la dotacion de las casas de socorro. Igual conducta que el de Madrid seguirán por fuerza los de todas las Capitales de Provincia, á no ser que los maestros se presen á seguir dando la enseñanza sin sueldo y sin material y sin local.»

Efectivamente; lo mismo se verán obligadas á hacer las demás capitales de España, á cuyos municipios han agotado casi por completo sus recursos las nuevas leyes de Hacienda referentes al Impuesto de consumos.

Vamos progresando.

Leemos en *La Voz de Galicia*, que segun refiere *La Voz de Guipúzcoa*, de San Sebastian, el jueves fueron detenidos en la frontera el Sr. Laguardia y un amigo suyo, siendo conducidos por ferro-carril hasta dicha capital á disposicion del gobernador de la provincia.

Dícese que la embajada española en París telegrafió que venian á España dos republicanos conduciendo papeles muy importantes; la policía de la frontera se puso en movimiento; se molestó á dos ciudadanos pacíficos, y luego se les puso en libertad.

Así se justifica que gastamos mucho dinero en cosas innecesarias, dice *La Voz*.

Tambien se justifica que nuestra policía se está pasando de lista con demasiada frecuencia.

De todas partes.

Nuestro colega provincial *Pedro Mato* publica en su último número, recibido con bastante retraso, un artículo en que, bajo el título de *Deslindados los campos*, deduce consecuencias que antes de ahora hemos adelantado en nuestras columnas.

Hé aquí los principales párrafos, inspirados en la pretenciosa é impolítica frase de D. Pio «los campos están deslindados, ó amigos ó enemigos míos.» frase que sirve al colega astorgano para aceptar el reto en la siguiente forma.

«Así dijo D. Pio; y sin embargo, él y su señor hermano con la siniestra intencion de seguir siempre dominando el país, sin quererse vencer del completo y radical cambio experimentado en el mismo, ni de la decadencia y desaparicion en cierta parte de su desastrosa política, han tratado de sostener á su lado elementos que creen poder utilizar en el caso próximo de una variacion en la política y Gobierno español. ¡Vana ilusion!

¡No han llegado á entender que con esos elementos no se cuenta hace tiempo y están decididamente descartados dentro y fuera de la provincia del campo republicano!

Se hizo imposible por más tiempo la ficcion. Les desea nos larga vida y buena acogida entre los fusionistas, ¡como habian los infelices de sostener sus declaraciones monárquicas y republicanas á la vez!

Era un equilibrio imposible de guardar, y nos fué encomendado á los verdaderos republicanos inclinarlos hácia el lado donde estaba demostrada mayor atraccion. ¡Señales la tierra levé!

Los republicanos no quedamos como siem. re sin contar ni admitir más elementos que aquellos que son bien probados y profesan nuestros ideales; los Guilonistas, vinieron al fin á quedarse rodeados de sus verdaderos hombres, los que segun el mismo D. Pio dijo, han recibido todos sus favores, los de su verdadera cuerda: los que componen en el distrito el núcleo clerical; esos son sus hombres, ese su elemento, ese su sosten.»

Siguen algunos párrafos que, á tener más tiempo rectificariamos en algunos detalles relativos al proyectado viaje del Sr. Azcárate, y concluye diciendo:

«Lo repetimos, los que aplaudieron y aproba-

ron el discurso del Sr. Gullon, D. Pio, no pertenecen á la democracia, no son ni pueden ser republicanos, quedan pues, deslindados los campos.»

Mucho han tardado en conocer que los campos estaban deslindados hace tiempo en Astorga; pero ya que lo han conocido, procuren los republicanos por todos los medios no volver á servir de satélites á la reaccion.

Y recuerden que D. Pio se ha vanagloriado de haber servido y mimado los intereses más reaccionarios del país.

A confesion de parte... relevacion de prueba.

Sabiamos que los Jefes de las estaciones telegráficas tienen derecho á habitacion en las casas donde se halla establecido este servicio; pero ignorábamos que los Jefes, cuando por mayor comodidad suya no habitan en las estaciones, pudiesen admitir en el local á ellos destinado, personas estrañas al cuerpo, ya sea como subarrendatarias del local, ya como habitantes gratuitos, gratuitos ó valderos.

Cuando sobra casa y el público está bien servido, aun podria pasar el abuso; más si el público tiene por todo recibimiento un pasillo no muy ancho, en tanto que el Jefe se las echa de agradecido y pone á disposicion de una persona estraña numerosas habitaciones, entonces creemos que es llegado el caso de que el Jefe superior gerárquico cumpla con el deber de corregir el abuso.

Y por hoy no decimos más, aunque la cosa podria sazonzarse con muy sabrosos comentarios.

No es solo el Alcalde de Valdesandinas el que está preso en la cárcel de la Bañeza, con motivo del robo hecho al párroco de Riego de la Vega; con él se hallan detenidos otros diez y seis individuos de diferentes puntos y entre los cuales parece existia cierta inteligencia.

Dice nuestro colega *La Crónica Mercantil* de Valladolid.

«Por los vigilantes nocturnos han sido detenidos dos jóvenes fugados de la casa paterna, de la ciudad de Leon, habiéndose ocupado cinco monedas de oro que, segun declaracion de ellos mismos, se las habian sustraído á su abuelo.»

Buen par de nietos.

Don Juan Bros y Canella.

Hace pocos dias anunciábamos á nuestros lectores su ascenso á Magistrado; hoy tenemos que noticiarles su fallecimiento.

El miércoles, despues de despedirse de sus numerosos amigos y de su familia, se dirijia á la estacion del ferro-carril para tomar el tren que le condujera á Madrid, cuando, de improviso cayó al suelo; acercáronse su hijo mayor y el señor Fiscal eclesiástico que le acompañaban, á levantarle, pero ya era cadáver.

Trasladado á la casa de D. Lorenzo Lopez Cuadrado, y desde allí á la Sala de abogados de la Audiencia, ayer fué conducido al cementerio en medio de escojido y numeroso duelo.

Su muerte, acaecida tan de improviso, no cabe duda que será sentida de todos los que llegaron á participar de su afectuoso trato. En esta ciudad, en donde largo tiempo estuvo desempeñando el cargo de Juez de primera instancia, si sentida era su marcha ¡cual no será ahora su eterna pérdida!

Ese sello de nobleza que llevaba grabado en todos sus actos, la rectitud de sus miras, lo amable de su trato, y cuantas cualidades puedan concurrir en un hombre que posea un corazon privilegiado para el bien, y una conciencia limpia de toda mancha, habia hecho que en Leon se captara las simpatías de todos en general, y muy particularmente las de los que llegaron á tratarle, así fuera en cortos momentos.

Nosotros, hondamente impresionados, comunicamos á nuestros lectores esta triste cuan inesperada noticia, y á la atribulada familia del finado la enviamos nuestro más sentido pésame; y que el recuerdo de la intachable conducta del que bajó al sepulcro, y la cristiana resignacion indispensable en estos momentos de terrible prueba, la sirva de algun consuelo, así como el creer que Dios habrá ya premiado todas las virtudes que se encerraban en el alma del que era buen amigo, amante esposo, cariñoso padre y distinguido hombre público.

Descanse en paz.

Segun el *Diario de Huesca*, cunde en aquella ciudad el disgusto y malestar por la cuestion de consumos.

La generalidad de los espendedores de artículos sujetos al impuesto están resueltos á adoptar determinaciones enérgicas, aunque perfectamente legales, por no poder tolerar las trabas y embrazos que dificultan la contratacion y la defensa de los intereses privados de la produccion y de la industria.

Leemos en *La Señal Bermeja*, de Zamora, que con motivo de haberse celebrado los exámenes generales de los niños concurrentes á la escuela práctica agregada á la Normal de Maestros, de aquella provincia, la Junta Provincial de Instruccion pública ha dado un voto de gracias al Sr. Director de la citada Normal, nuestro amigo D. Juan Lopez, catedrático que fué de la de esta ciudad, por los excelentes resultados obtenidos en la enseñanza.

Dicho colega dá tambien la enhorabuena al Sr. Lopez, por lo mucho que ha trabajado en favor del Establecimiento, habiendo conseguido se hicieran en él cuantas reformas eran necesarias y últimamente ha adquirido instrumentos para la enseñanza de la Física, Agricultura y Agrimensura.

Felicitemos al Sr. Lopez por la honrosa distincion de que es objeto, premio que merece la laboriosidad y celo que siempre ha tenido en bien de la enseñanza.

Los soldados que disfrutan de licencia ilimitada, los destinados á la reserva y los que vienen siendo exceptuados del servicio activo por diferentes causas, tienen obligacion de presentarse, hasta el dia 15 del actual, á pasar la revista que previene el Reglamento.

Mañana Domingo tendrá lugar en nuestro coliseo una bonita y variada funcion á beneficio del barco *Patria*, estrenándose un drama en dos actos de nuestro compañero en la prensa D. Augusto Villabrille, titulado *La Deuda de un Marino*.

Lista de las cartas detenidas en la Administracion de Correos por insuficiente franqueo.

D. Isidoro Sandoval, Castrovega; don Salvador Llamas, Leon; D. Pedro Capua, Riologo; D. Diego Garcia, Quintanilla de Babia; Felix Arguez, Bergara.

En vista de los muchos perros que circulan por las calles sin bozal y siendo muy difícil poder precisar quienes son los dueños para imponerles el castigo correspondiente, se ha dispuesto por la Alcaldia que en todo tiempo se administre la estrigina á todos los perros que no lleve bozal en condiciones.

Se dice que algunos de los dias de fèria tocará la música del Hospicio en los sitios que la Diputacion disponga. Nos alegraríamos.

Son muchos los sitios pedidos para pabellones de espectáculos en la proxima fèria que promete estar este año mucho más concurrida que en los anteriores.

Desde el 20 de Mayo, hasta el 7 de Octubre, ha habido en la Peninsula los casos siguientes de cólera:

Albacete, 7.877 invasiones y 2.793 defunciones.

Alicante, 10.576 y 4.494.
Almería, 8.915 y 2.826.
Badajoz, 1.520 y 653.
Barcelona, 4.200 y 2.211.
Burgos, 1.673 y 570.
Cádiz, 1.758 y 745.
Castellon, 13.394 y 5.013.
Ciudad-Real, 3.386 y 1.583.
Córdoba, 3.764 y 1.284.
Cuenca, 9.326 y 3.309.
Gerona, 1.962 y 581.
Granada, 25.375 y 10.431.
Guadalajara, 1.009 y 382.
Huesca, 4.125 y 950.
Jaen, 4.010 y 2.032.
Lérida, 2.880 y 1.124.
Logroño, 4.426 y 1.045.
Madrid, 7.711 y 3.264.
Málaga, 3.966 y 1.267.
Múrcia, 16.046 y 6.226.
Navarra, 11.464 y 3.102.
Palencia, 3.478 y 725.
Salamanca, 908 y 384.
Santander, 553 y 252.
Segovia, 4.658 y 582.

Soria, 2.460 y 884.
Tarragona, 5.407 y 1.701.
Teruel, 16.304 y 5.114.
Toledo, 10.250 y 3.723.
Valencia, 31.400 y 14.010.
Valladolid, 7.121 y 1.594.
Zamora, 3.052 y 644.
Zaragoza, 35.031 y 11.387.
Resúmen de invasiones, 266.685.—
Idem de defunciones, 96.893.

Con las provincias que no han aparecido en la *Gaceta*, 268.423 y 97.591.

Bibliografía.

VALENCIA-GALICIA.—Con este titulo acaba de publicar el ilustrado médico de la Coruña, D. José Rodriguez Martinez, un bien escrito folleto consagrado al estudio práctico del tratamiento más eficaz del cólera morbo-asidítico, compuesto de 39 páginas en cuarta.

Su amor no solo á la ciencia, sino á la humanidad llevó á Valencia para estudiar la epidemia cólerica que ha dejado asolada en el presente año á nuestra desgraciada patria, y tal fueron sus desvelos en el cuidado de los enfermos, tales sus afanes por llevar al consuelo á los hogares y la salud al doliente, que su nombre fué, és y será pronunciado con amor y veneracion por centenares de personas, y conocido en toda la península Ibérica.

Inútil nos parece decir que el folleto es de los mejores publicados hasta el dia, pues de ello responde el nombre de el autor, y su experiencia. Cuanto en el trata lo hace con exposicion clara, estilo correcto, y en todas sus líneas se vé reflejada la verdad revelando ilustracion y conocimiento en la ciencia que cultiva.

Felicitemos al Sr. Martinez por su buen escrito folleto, y le damos las gracias por el ejemplar que nos remitió.

SECCION RECREATIVA.

Estadística de los Pontífices.

Han gobernado la iglesia desde San Lino, sucesor inmediato de San Pedro, hasta Leon XIII, 253 Papas.

Por su nacionalidad, fueron 15 franceses, 13 griegos, ocho asirios, seis alemanes, cinco españoles, dos africanos, dos saboyanos, dos dálmatas, un inglés, un portugués, un holandés, un suizo, un canadiota. Los 195 Papas restantes han sido italianos y de ellos 79 romanos.

Hasta 1523, los Papas fueron elegidos de entre los arzobispos y cardenales obispos: desde esa fecha solamente de entre los cardenales italianos.

De los 253 Papas, 70 han sido declarados santos, y casi todos ellos pertenecen á la época anterior al establecimiento del poder temporal.

Los últimos 1000 años no han conocido más que nueve Papas elevados á los altares.

Han muerto sin ocupar un mes el Sólilo Pontificio ocho Papas; 40 gobernaron menos de un año, 22 menos de dos, 54 menos de cinco, 57 de cinco á 10 años, 51 de 10 á 15 años, 18 de 15 á 20 años y nueve más de 20 años.

No ha habido más que un Papa que haya llegado á los 100 años, Gregorio IX.

Además de los Papas que la iglesia enumera como legítimos, ha habido 31 anti-Papas. El primero fué Novaciano, elegido en 251 de la era cristiana, y el último Amadeo de Saboya, elegido por el Concilio de Basilea en 1439, y que tomó el nombre de Félix V.

Los 17 primeros Papas murieron todos en los suplicios, por lo cual la iglesia los venera como mártires; hasta 310 hubo todavía 14 mártires más.

El Sólilo Pontificio ha estado vacante veintiocho veces; las tres primeras á causa de las persecuciones; las restantes por distintas causas.

La vacante más larga fué de tres años y siete meses, á la muerte de San Marcelino en 304. Otra vacante célebre fué la que sucedió á la muerte de Clemente IV, Papa francés, ocurrida en 1268.

Ningun Papahabia gobernado la Iglesia Católica tanto tiempo como San Pedro:

que ocupó la Silla Pontificia durante 25 años, hasta Pio IX que la ocupó algunos años más.

Mujeres que fuman.

En adelante no serán solo las americanas las que se entreguen al delicioso vicio de fumar.

Esta costumbre ha sido adoptada tambien por el bello sexo europeo, y tanto las señoras inglesas como las rusas fuman ya en público con la mayor frescura del mundo.

Después de comer, los criados sirven cigarrillos quedando reservadas á los hombres las cajas de puros.

Es esta una de las últimas exigencias de la moda, y hasta los nuevos vapores trasatlánticos tienen un gabinete destinado exclusivamente á las mujeres que fuman.

Hay quien asegura que la hermosa mitad del género humano ha resuelto fumar para no ser abandonada por el hombre.

Hasta ahora el cigarro proporcionaba á los novios, á los amigos, á los esposos un momento de libertad después de la comida, pues se quedaban solos en el comedor á pretexto de la necesidad de fumar.

Las mujeres han preferido apelar al cigarrillo antes que seguir retirándose á otras habitaciones después de los postres.

Los dos sexos son hoy iguales ante el tabaco.

En lo sucesivo servirá de pretexto para hablar á una mujer el pedirle fuego.

TELEGRAMAS.

Roma 7.—El Papa ha facultado á los representantes de España y de Alemania para que puedan recusar á los cardenales nombrados para dictaminar en la cuestion de las islas Carolinas.

La comision de cardenales estudiará los archivos del Vaticano.

Roma 7.—El ministro plenipotenciario de Alemania ha visitado la biblioteca de la Propaganda de la fé, examinando el globo donde el Papa Alejandro vió el trazo meridional separando las colonias españolas y portuguesas.

Londres 7.—El *Times*, hablando de la situacion política en Francia, dice que se teme una transaccion de los oportunistas con los radicales, que se emprenda una campaña contra el actual concordato y que se expulse á los príncipes de la familia Orleans.

Londres 7.—Telégramas ingleses del Cairo dicen que las tropas de Abisinia han derrotado el 22 de Setiembre pasado á los sudaneses, los cuales perdieron unos tres mil hombres y su jefe Osman-Digma.

MESA REVUELTA.

LO QUE NO SE VERA.

(Imitacion á Becquer.)

Veremos construirse las casetas,
Y á Ferroni veremos trabajar;
Más, otros festejos en la fèria.....
Esos... ¡no se verán!

Volverán cual costumbre á S. Marcelo
Las ratas sábias y mujer cañon;
Oiremos vocear *jadentro, adentro!*
Que empieza la funcion.

Veremos de cera grandes figuras,
Teatro, *fantoques*, y cosas mil;
Y acaso en la plaza un sacamuélas
Vestido de arlequin.

Pero, lo que hacen los municipios
En bien y provecho de la ciudad,
Eso que atrae, que llama gente,
Eso... ¡no se verá!

Segun un periódico de Gibraltar, en una escavacion que se está haciendo para una obra frente al *Recreation Broom*, en Puerta Nueva, se halló á tres piés de profundidad un esqueleto perfectamente conservado, y que segun opinion del doctor Stapié perteneció á un hombre. Se creé—añade el colega—que su

muerte acaeciera cuando el reinado de Carlos V, en cuyo tiempo existió en este mismo lugar un convento de monjas.

¡Diablo, un convento de monjas y aparecer el cadáver de un hombre! No lo entiendo.

¡Ha, ya caigo! Seria algun fraile.

El marqués de Villasegura ha regalado una excelente coleccion de monedas á la Biblioteca Museo Balagner, de Villanueva y Geltrú.

Al leer esta noticia un maestro exclamó.

—Ya sé lo que tengo que hacer?

—Que hombre, que, le dije yo.

—Pues, nada, desde hoy voy á estudiar para Biblioteca Museo.

ANUNCIOS.

BUEN AMA DE CRIA.—El que necesita una que reune excelentes condiciones, pase á la calle del Conde Luna, núm. 4, taberna de Julian Morales.

SE VENDEN CARPETAS

forradas en percalina á real el par. En esta imprenta se dará razon.

APARATOS ELÉCTRICOS

1 SIERRA. | *Lobo, 8 dup.*, Madrid
Casa fundada en 1859, dedicada á la venta de material é instalacion de campanillas eléctricas, para rayos acústicos, teléfonos y líneas telegráficas. Para rayos de puntas múltiples de platino y cobre. Privilegio de invencion. Sistema Sierra. Termómetros y barómetros.—Juguets eléctricos.—Catálogos grátis.

PARSONS Y GRAPEL 4

(antes David B. Parsons)

Montera—16 (antes—27) y

Claudio Coello—43

Madrid.



Prensa Hércules, para uvas sistema de palanca múltiple reforzada. Pisadoras, Separadoras y es-trujaderas de uva.

Bombas de varios sistemas para pozos y para trasiegos.

Tubos de lona y de goma para el mismo objeto.

Encorchaderas varios sistemas.

Capsuladeras.

Porta-botellas y demás aparatos para la viticultura, y vinicultura.

Catálogos grátis á quien los desee.

Agente en Sahagun, D. José Fernandez.

Puertas de acero.

Cerramientos metálicos de chapa de acero ondulada.—Precios sumamente arreglados.

Almacen de hierros y aceros de Hijos de Blas Alonso.

LEON.

8

MUEBLES 1-3

de madera
CURVADA
Y REJILLA

DE
THONET
FRÈRES

ÚNICOS
INVENTORES

Plaza del Angel, 10
MADRID.

En la tienda de Santos Olivera calle de Matasiete, número 3, se venden buenos chorizos añejos, vinos de Toro y del país, garbanzos y aguardientes de varias clases, todos estos géneros son de clase inmejorable como podrán ver los consumidores.

En la sastrería de Reñones se necesitan costureras

SE ALQUILA UN PIANO.

3-6

CONDE LUNA 13.

CASA EN VENTA.

Se vende una casita, calle de la Hoz número 7, en la misma darán razon,

GRAN ÉXITO EN PARÍS

DENTRIFICO DE BERRO DE MARTIAL

Antiseptico y depurativo por excelencia, fortalece las encías, ataja la caries, purifica el aliento, da á la boca frescura constante y su uso diario contribuye poderosamente al bienestar general. Puede garantizarse, como el mejor de cuantos se conocen.

Inventor **MARTIAL (DACQUET, Suc^a)**, 119, rue Montmartre, pral, París

MADRID, Agencia Franco-Hispano-Portuguesa, Sordo, 31

Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS, PERFUMERIAS, PELUQUERIAS Y TIENDAS DE QUINCALLA

DESCONFIAR DE LAS IMITACIONES

Leon D. N. Lopez, calle de S. Marcelo.

BRONQUITIS, TOS, Catarros pulmonares, RESFRIADOS del PECHO y Debilidad del mismo. **TISIS, Asma.**

CURACION RAPIDA Y CIERTA POR LAS

GOTAS LIVONIENNES

(Gouttes Livoniennes)

de **TROUETTE-PERRET**

Con **CREOSOTA** de HAYA, **ALQUITRAN** de NORUEGA y **BALSAMO** de TOLU.

Este producto, infalible para curar radicalmente todas las *Enfermedades de las Vías respiratorias*, está recomendado por las Celebridades medicas, como el único eficaz. Es el único, que ademas de no fatigar el estómago, le fortifica, le reconstituye y despierta el apetito; dos gotas por la mañana y por la noche, triunfan de los casos mas rebeldes.

Por Mayor: Rue Saint-Antoine, 165, PARIS. Por Menor: en todas las Farmacias.

Exíjanse en cada frasco, para evitar las falsificaciones, el sello del Gobierno Francés y el sello de l'Union des fabricants.

CALLE DE S. PEDRO NÚM. 14 se venden pares de pichones, caseros, buchones enseñados á la mano y á criar encerrados en el palomar.

En Leon: Farmacia de los Sres. Viuda de Chalanzon y Sobrino.

ENOSÓTERO

PARA CONSERVAR Y MEJORAR TODA CLASE DE VINOS

artículo de primera necesidad para los vinicultores y comerciantes al pormayor y al detall. Higiénico y admitido en todos los mercados del mundo.

El vino con ENOSÓTERO, tiene más estima, se conserva siempre y puede ser transportado por mar y tierra sin cuidado. El ENOSÓTERO es el único específico que merece el nombre de "Conservador de los vinos." Obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo. La utilidad del ENOSÓTERO ha sido reconocida por todos los consumidores y por la prensa. Por esto su uso se ha generalizado por todas partes. Para convencerse de la eficacia y bondad del ENOSÓTERO, basta poner vino del más flojo ó vino con agua en dos botellas, añadir á una de ellas el conservador á razon de medio gramo escaso por litro y dejar las botellas destapadas ó algo vacías. El vino de la botella que no tiene ENOSÓTERO pronto se vuelve agrio, mientras el otro en lugar de agriarse gana mucho en calidad.

PARA EVITAR ENGAÑO, NO DEBE ADMITIRSE NINGUN BOTE QUE NO PROCEDA DE LOS SRES. ALOMAR Y URIACH

MONCADA, 20.—BARCELONA.

Depósito en Leon: D. G. F. Merino é hijo.

2-4

LA MARGARITA EN LOECHES

IMPORTANTÍSIMO Á LA HUMANIDAD.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más abundantes, resulta que La Margarita de Loeches es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la mas rica en sulfato sódico y magnésico, que son los mas poderosos purgantes, y las únicas que contengan carbonatos ferrosos y manganoso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas La Margarita más de doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporcion y combinacion en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas, y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el Depósito central, Jardines, 15, bajo derecha, donde se dan datos y explicaciones.

El único gran diploma de honor

en competencia con todas las aguas purgantes y similares nacionales y extranjeras en la Exposicion Internacional de Niza, distincion hasta ahora no concedida.

2-4

CHOCOLATES

Los clases NUEVAS de chocolate de dos pesetas y 2 y 1/2 expende la COMPAÑIA COLONIAL, además de las primitivas, mas y otras muy superiores, para la satisfaccion del consumidor.

Depósito general de Chocolates, Cafés y Tés, Mayor, 18 y 20. Sucursal, Montera, 8.

(Café del Iris.) Único depósito en esta provincia de cervezas de la renombrada fábrica de la Cruz Blanca de Santander, y fabricacion de bebidas gaseosas; hay además Sidra Asturiana de varias clases, á 3 rs. botella sin casco. 29

Se venden dos puertas grandes de calle. Darán razon en el comercio de Guerrero.

LITOGRAFIA DE M. ROEL

REAL NUM. 15, CORUÑA.

Impresiones finas al grabado en piedra. Gran especialidad en papeles y sobres timbrados para el comercio, facturas, circulares, cuentas de venta, recibos, abonarés, pólizas para empresas de minas, ferro-carriles y compañías fabriles. Mapas, diplomas para exposiciones, certámenes, corporaciones y sociedades de recreo, estados para toda clase de oficinas, portadas de escrituras para notarias, papeles timbrados para oficinas militares y civiles. Etiquetas para chocolates, botillerías, boticas, cervezas, para marcar tejidos y paquetería. TARJETAS finas para visita con escudos, coronas y distintivos de nobleza. Esquelas de enlace gran novedad. Cajas de papel y sobres á la inglesa y alemana elegantemente timbrados con iniciales en finos colores. NOTA. Los encargos pequeños serán servidos puntualmente por correo y los pedidos mayores por la vía férrea. En Sb.

AGUAS MEDICINALES

DE **MARMOLEJO.**

Gaseosas-bicarbonatadas-sódicas-ferruginosas y litinicas—Premiadas con Diploma de Honor y medallas de oro.

Sin rival para la curacion de las anemias, clorosis, desarreglos menstruales, dispepsias, catarros del estómago, vexicales ó intestinales, bilis, gastralgia, fiebres intermitentes crónicas, convalecencia de fiebres graves cólicos nefríticos y hepáticos, cálculos y arenillas, diabetes sacarina y otras enfermedades del estómago, bazo, hígado, riñones y vías urinarias.

Temporadas oficiales desde 1.º Abril á 15 de Junio y 15 de Setiembre á 30 de Noviembre.

Estacion en el ferro-carril de Madrid á Córdoba.—Coches á la llegada de todos los trenes.—Fondas, Casas de Huéspedes, Casino y recreos.

Estas aguas pueden tomarse en todo tiempo, y se venden en botellas en todas las buenas farmacias á 3, 4 y 5 reales, y por cajas, pidiéndolas á la direccion, donde se facilitan memorias y prospectos, Serrano—35—Madrid.

Depositarios: En esta Capital, Merino é hijo.—En Bembibre, Garcia Huerta.—En Ponferrada, Buelta, Hernandez, y Martinez Caballero.—Y en Sahagun, Olea y Nuñez. 19Sbr

PILDORAS HOLLOWAY



Mediante este excelente remedio, las obstrucciones de todo género, ya sean las que afligen la juventud ó la muger en su edad crítica, desaparecen radicalmente, y las personas pálidas ó de color enfermizo recobran la mas perfecta salud gracias á las célebres Píldoras Holloway, cuyas propiedades curativas, introduciéndose en el fluido vital, lo limpian de toda clase de humores que pudiesen contribuir á su impureza. Ningun medicamento opera con tanta eficacia como estas Píldoras, las cuales curan con prontitud los desórdenes del hígado y del estómago, alejando toda acidez perjudicial y restituyendo al hígado su accion natural.

Los primeros síntomas de toda enfermedad deben siempre dominarse por medio de un medicamento cual estas célebres Píldoras, que obrando con suavidad, purifique la sangre é impida el desarrollo de una enfermedad peligrosa.

UNGUENTO HOLLOWAY

Este célebre Ungüento que ha sido adoptado en los principales hospitales de Europa para la cura de las ulceraciones y afecciones cutáneas en general, despliega sus facultades curativas con rapidez y sin ocasionar dolor alguno. Las erupciones de toda clase, las llagas, los tumores, las afecciones escrofulosas de toda especie, los abcesos, las heridas antiguas así como las inflamaciones y supuraciones de todo género, ya sean del cutis, glándulas ó músculos, pueden curarse radicalmente por medio de este maravilloso bálsamo. Las personas que padecen afecciones del corazon ó que sufren de constipados, toses ó bronquitis, pueden librarse pronto de estas dolencias apelando á las maravillosas virtudes del Ungüento Holloway.

Para asegurar la curacion rápida y permanente de las enfermedades, conviene siempre que se tomen las Píldoras al mismo tiempo que se emplea el Ungüento.

Amplias instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos envueltos en las cajas de Píldoras y botes de Ungüento.

Se venden en las principales farmacias del mundo entero y en el establecimiento central del Profesor Holloway, 533, Oxford-street, Londres. No. 8.

SE VENDE un aparador grande en esta imprenta se dará razon.

OTONO—Se cede por Idefonso Guerrero el del Prado al sitio de la Vega lindante con carretera de Zamora.

NOTABLE MEDICAMENTO

AGUAS DE CARABAÑA

salinas sulfuradas sulfatado sódicas. MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION DE AMBERES. autorizados oficialmente por los gobiernos de España y Francia y aprobadas por sus academias nacionales de Medicina.

Han obtenido siete grandes premios, cuatro medallas de oro y diplomas de honor de sociedades científicas de España, Francia, Italia, etc., etc., y certificados de sus extraordinarias virtudes medicinales de todos los más conocidos y notables médicos. (Véase la primera Memoria científica de estas aguas y las que aparecerá próximamente de las mismas aumentada.) Siete análisis químicos y micrográficos, de las más reputadas firmas y Academias de París, se han efectuado en estas aguas. Son sulfurosas, contienen hidrógeno sulfurado y sulfuro de sodio, de este último la elevada cantidad de cinco centigramos por litro. Son sulfatado sódicas, contienen de este producto, despues del trabajo de captado del manantial, ejecutado recientemente por el ingeniero de minas Sr. D. Idefonso Sierra y Leon y segun el análisis de la Academia de Medicina de París, 100 gramos 411 miligramos por litro; cuyos dos mineralizadores, en sus proporciones y reunion bastan para poderlas clasificar como solas y únicas de esta especie; contienen, además, fosfatos y carbonato ferroso en cortas y convenientes dosis, además de sus preciosos gases, hidrógeno sulfurado, ácido carbónico, oxígeno nítrógeno.

No contienen absolutamente sulfato de potasa ni ninguna otra sal de esta clase que produce irritaciones y otros efectos de resultados funestos, cuyas sales existen en todas las aguas purgantes en uso, españolas y extranjeras y en gran cantidad de ocho gramos por litro en alguna de ellas. No contienen gran cantidad de

magnesia (tres gramos por litro), mientras que solo de sulfato de magnesia (sal de higuera) contienen las purgantes en general 20, 30 gramos y algunas hasta 50 por litro: los efectos de las aguas que contienen en gran cantidad dicha sal son bien conocidos, produciendo dolores, cólicos, náuseas, vómitos, etc., etc., y máxime si tienen asociados el sulfato de potasa.

Aguas de Carabaña. Purgantes depurativos.

Aguas de Carabaña. Para el estómago, hígado, vientre.

Aguas de Carabaña. Para las herpes, escrófulas, sífilis.

Aguas de Carabaña. Tónicas, aperitivas,

AGUAS DE CARABAÑA.

La botella es blanca, rotulada La Favorita en Carabaña en la etiqueta se lee con repeticion *Agua de Carabaña*, está capsulada á maquina y en la capsula el rótulo de *Agua mineral natural de la Favorita de Carabaña*, está corchada á maquina de gran presion y en el corcho un rótulo *Agua de Carabaña*, envuelve á cada botella un externo prospecto con su análisis é instruccion para usaria.

Estas advertencias servirán de guía para los compradores que no conozcan estas aguas, no confundirse con ninguna otra, con grave perjuicio de su salud. Respecto á los que las hayan usado no es posible confundirlas, pues conocen ya sus efectos y resultados.

Se halla en todas las farmacias y droguerías—Depósito general: R. Chávarri, 87, ATOCHA, 87.—MADRID.

Depósitos en Leon.—Merino é Hijo, Joaquin Rodriguez del Valle, Viuda de Chalanzon y Vitores Peña Izquierdo, 3.

Por D. Restituto Ramos Uriarte, se arrienda una huerta en esta ciudad en el Ejido. Para tratar de las condiciones de arrendamiento pueden dirigirse á dicho señor, Plazuela del Mercado número 5.

Imp. de Hemeterio Garcia Perez,

Calle de la Concepcion, 8.